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1% ANNEE LICENCE EN DROIT
GROUPE DE COURS N° 1

SOCIOLOGIE POLITIQUE
Cours de M. MARCHAND-TONEL

MERCREDI 09 MA1 2012 - de 17h30 a 18h30

Ce sujet comporte deux parties qui doivent étre traitées toutes les deux et dont chacune
sera évaluée sur 10.
Premlére partie
Questions a choix multiples
Vous devez répondre en cochant le carré correspondant & la proposition qui vous parait
juste. En cas de rectification, vous devez écrire « erreur » en toutes lettres en face de la
proposition que vous abandonnez.
Il y a une seule réponse juste par question.
Une bonne réponse rapporte 1 paint, une mauvaise en cotite 0,5 et une absence de réponse
n'est ni valorisée, ni pénalisée.
1°) Avec laguelle de ces trois citations Thomas Hobbes a-t-il exprimé son accord ?
O « Uhomme est une chose sacrée pour Thomme » (Sénéque).
O « Rien de ce qui est humain ne m’est étranger » (Térence).
0O « L'homme est un loup pour I'homme » (Plaute).
OO Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
2°) D'apres Max Weber, Ihistoire des sociétés occidentales se caractérise par ...
[ ... un conflit permanent entre les pulsions de vie et de mort.
0 ... un mouvement de rationalisation des activités et des représentations.

[ ... une mise en ceuvre progressive de Iinterprétation thomiste d’Aristote.

O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
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3°) Le « pouveir d’influence », tel que défini par Philippe Braud, repose sur ...
O ... Ia menace d’une punition en cas de refus d'abtempérer.
O ... Voffre d'un avantage attractif pour 'assujetti.
{3 ... la maitrise d’une zone d'incertitude pertinente.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
4°) Peter Bachrach et Morton Baratz ...
[ ... défendent une approche réputationnelle du pouvoir.

O ... considérent que le pouvoir d’un individu peut consister a empécher que certaines
décisions soient prises,

O ... estiment gue Fétude du pouvoir doit inclure linertie de certaines organisations
bureaucratiques.

O3 Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

5°) Selon Graham Allison, au cours de la réunion du Comité éxécutif du Conseil national de
securité qui a décidé, en octobre 1962, le blocus naval de Cuba, John Kennedy et ses conseillers ..,

[ ... ont eu trés rapidement toutes les informations dont ils avaient besoin.

(d ... ont tenu compte du contexte palitique américain de campagne pour les élections de
« mi-mandat ».

0 ... ont chanté 'hymne américain en se donnant la main pour manifester leur cohésion
face a la menace soviétique,

I Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
6°) Aux yeux de Max Weber, la « domination traditionnelle » repose sur ...
O ... le respect de principes qui vont de soi au sein du groupe.

O .. la conformité des procédures de désignation et de décision a des réglements
impersonnels,

[ ... les qualités extraordinaires d’un individu.

O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
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7°) Dans 'expérience inventée par Ronald Lippitt et Ralph White, ...

O .. le moral des enfants a été le meilleur dans le groupe soumis & un leader
« autoritaire »,

O .. le moral des enfants a été le meilleur dans le groupe soumis a un leader
« démocratique »

O ... le moral des enfants a été le meilleur dans le groupe du « laissez-faire ».
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
8°) Les régimes « néo-patrimoniaux » {Shmuel Eisenstadt)...
[J ... ne sont pas structurés autour d’'un leader.
00 ... sont dirigés par une élite qui partage largement le pouvoir politique et économique.
03 ... peuvent étre fragilisés par Ya mise en place d'une bureaucratie.
] Aucune des trois propositions précédentes ne convient.
9°) L'émergence des régimes totalitaires est favorisée par ...
O ... Vexistence de groupes intermédiaires fortement structurés.
O ... lisolement et I'anomie des individus.
O ... le retard technologique de la société considérée.
O Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

10°) Pour Bernard Manin, dans la « démocratie du public », I'expression de F'opinion publique
passe typiquement par ...

O ... des sandages, qui donnent la parole a des citoyens peu engagés.
[ ... des institutions {journaux, syndicats, ...} et des manifestations partisanes.

O .. des mobhilisations (campagnes de presse, pétitions, manifestations, ..) dont
I'organisation échappe aux représentants.

[J Aucune des trois propositions précédentes ne convient.

{Lintitulé de la seconde partie se trouve sur la feuille suivante.)
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Seconde partie

Question a réponse ouverte

Vous répondrez au choix a 'une des deux questions suivantes :
1°) quels sont les termes des analyses plagant Ia violence au cceur du pouvoir politique ?

2°) Pour quelles raisons Machiavel, Marx et Pareto critiquent-ils les typologies des régimes
politiques ?



